ПРЕДМЕТ – история России

КЛАСС – 9 исторический

ПЕДАГОГ – Финогина Ольга Владимировна, МОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов № 68

ПРОГРАМНО – МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ – модификация государственной программы, углубленное изучение истории;

Учебник для 9 класса Данилов, Косулина «История государства и народов России»

ТЕМА: Индустриализация: достижения и потери.

ЦЕЛИ

1. выяснить причины, цели, источники индустриализации, рассмотреть ход её, итоги и последствия

2. попытаться понять истоки трудового героизма советских людей в годы первых пятилеток.

3. продолжить развитие общеучебных умений сравнивать, анализировать, участвовать в дискуссии, решать проблемные задания, переносить ранее полученные знания на изучение нового материала.

ТИП УРОКА – урок - исследование

ОБОРУДОВАНИЕ- мультимедийная презентация, видеофильм «Индустриализация», учебная карта «СССР в годы первых пятилеток», рабочие листы.

ХОД УРОКА

	ЭТАП УРОКА
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

 УЧИТЕЛЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩИХСЯ

	Проблемное задание (слайд №1)

Вопрос №1

Положение в экономике СССР в конце 20-х гг. Необходимость индустриализации (слайд №4)

Вопрос №2

Альтернативные подходы к про –ведению инду –стриализации. (слайд №8)

Вопрос №3 Экономика страны в годы 1-2 пятилеток.(слайд №13)

Закрепление 

Домашнее задание.       
	«Индустриализация одним рывком вывела страну на качественно новый уровень»,- говорил М.С. Горбачев в докладе, посвященном 70–летию Октябрьской социалистической революции.

Так ли это? Каковы были достижения и какова цена промышленного рывка? 

Проанализируйте данные представленные в рабочем листе №1 и определите цели индустриализации.

Вопрос о преодолении технико - экономической отсталости был поставлен на 24 партийной конференции и на 24 съезде партии в 1925 году, который через 5 лет Сталин охарактеризует, как «съезд индустриализации».

(слайд №6,7)

В 1927 г. произошел хлебозаготовительный кризис. Давайте вспомним причины и последствия кризиса. Выполните задание №1 в рабочем листе №2

Анализ причин кризиса и поиски путей выхода из него привели к формированию двух точек зрения.

Таким образом, альтернативные

Подходы к решению проблемы модернизации экономики в СССР были обозначены.

На основании документов, представленных в рабочем листе №3, составьте таблицу, сформулируйте вопросы для сравнения, выводы

Для проведения индустриализации был принят «пятилетний план»

Май 1929 год 5 Всесоюзный съезд советов утвердил 1 Пятилетний план на 1928-1932 г

Январь 1932 г. 27 съезд ВКП (б) утвердил 2 Пятилетний план на 1933-1937 гг. (слайд №14)

Несмотря на невыполнение плановых показателей, был сделан значительный шаг в деле индустриализации страны.

На карте показать стройки первых пятилеток.

На основании отрывка из видеофильма, определите источники успехов индустриализации.

Проанализируйте данные, представленные в рабочем листе №4(для каждого ряда своё задание) и определите источник осуществления промышленного рывка. Свой ответ подтвердите отрывками из текста.

Сравните два подхода к оценке индустриализации (задание №2, рабочий лист №2) Какой из них вам ближе? Почему?

На основании документов определите итоги индустриализации, её плюсы и минусы.

По вариантам

1) п.27;

2) зад. Стр. 6-7 из рабочей тетр. №2;

3) эссе «Индустриализация в СССР: за и против»


	Знакомятся с целями урока (слайд №2)

Записывают цели урока в тетрадь 

(слайд №3)

Работа с листом №1, запись в тетрадь (слайд №5)

Запись – 1925 г. 24 съезд ВКП (б) провозгласил курс на индустриализа-цию.

Запись второго вопроса урока, выполнение задания №1, составление логической цепочки причин и последствий хлебозаготови -тельного кризиса 1927 г. (слайд №9,10)

На основе ранее полученных знаний рассмотреть точки зрения Сталина и Бухарина на выход страны из кризиса(слайд №11)

Составление таблицы(слайд №12)

Запись в тетрадь.

Анализ данных, представленных в таблице (слайд №15)

Работа с документом «Из выступления Сталина» стр.204 учебником.

Работа с учебником, слайдом №16, запись в тетрадь итоги первых пятилеток.

Сообщение о строительстве НЛМЗ

Запись в тетрадь.(слайд №17)

Формулировка своей позиции и её аргументация, выражение личного отношения к форсированной индустриализации


